

# 精神图腾的世纪交响

## ——“红旗渠精神宣讲万里行”走进中国延安干部学院纪实

□本报记者 刘剑昆 通讯员 李振华

三月的延安，春意萌动，革命圣地迎来了一场跨越时空的精神对话。“听了红旗渠建设者后代的讲述，我落泪了。作为党员领导干部，就是要把红旗渠精神传承下去，融入工作，带领人民群众过上幸福的生活。”中国延安干部学院一名学员激动地说。

3月9日至12日，河南红旗渠干部学院“红旗渠精神宣讲万里行”活动走进中国延安干部学院，通过开展专题展览、上情景党课等方式，让红旗渠精神与延安精神奏响新时代最美和声。

活动现场设置了“红旗渠精神图片展”，展览再现修渠壮举，红色精神直抵人心，150余幅珍贵历史图片构筑起跨越时空的视觉长廊。斑驳的钢钎、凌空的吊索，诉说着林县人民十年鏖战的壮阔史诗。图片展览特别增设了“延安精神与红旗渠精神的时代对话”板块，学习习近平总书记考察陕西安延和河南安阳重要讲话精神，对比两地红色基因的共通性与独特性，引发学员对新时代使命的深刻思考。

“红旗渠精神是延安精神在社会主义建设时期的生动写照，两者在本质上是一脉相承的，都彰显着党为人民服务的宗旨和人民群众艰苦奋斗的意志，我们必须加大宣传力度，让这两种宝贵精神深入人心、代代相传。”中国延安干部



“红旗渠精神宣讲万里行”走进中国延安干部学院，学员参观“红旗渠精神图片展”

(李振华 摄)

学院分管日常工作的副院长姜泽洵现场感慨道。

沉浸式教学激活红色基因，学员反响热烈。原创情景党课《红旗渠精神永在》以“红旗猎猎·挺进太行”“铁骨铮铮·鏖战太行”“渠水长流·精神永在”三个篇章，融合情景模拟、诗歌朗诵、时空对话、红歌唱响等艺术形式，再现了林县人民在太行山悬崖绝壁上开凿“人工天河”的艰苦历程。舞台上，红旗渠干部学院青年教师以激昂的演绎，带领观

众重回20世纪60年代，感受红旗渠精神的伟大内核。

“红旗渠精神与延安精神都是我们党在革命和建设历程中形成的伟大精神财富。”中国延安干部学院学员表示，“新时代、新征程，弘扬伟大的红旗渠精神，就要把人民群众对美好生活的向往作为我们工作的目标，创造经得起历史、时间和人民检验的，实实在在的工作业绩。”

据悉，“红旗渠精神宣讲万里行”是

河南红旗渠干部学院为贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神的一项重要举措，旨在依托自身教学资源优势、宣讲师资优势和教育平台优势，通过创新宣讲载体、扩大受众群体，不断深化红旗渠精神传播的效果和广度。

延伸宣讲触角，打造“永不落幕”的精神课堂。该活动自2023年启动以来，先后走进清华大学、中央和国家机关党校、杭州市委党校、深圳改革开放干部学院、水利部、解放军红一师等，累计宣讲50余场次，直接受众4万余人，受到广泛关注与好评。2023年，河南红旗渠干部学院被河南省委宣传部表彰为全省基层理论宣讲先进集体，2024年“红旗渠精神宣讲万里行”入选2024年度党的创新理论宣讲十大优秀案例。

“延安是2025年度红旗渠精神宣讲首站。下一步，我们将进一步拓展宣讲覆盖面，走进京津冀、走进粤港澳大湾区、走进祖国边疆、走出国门，让红旗渠精神在更广阔的天地中绽放光芒，激励更多人传承红色基因，弘扬奋斗精神。”时任河南红旗渠干部学院党委委员、副院长刘树伟表示。

延河与漳河在此刻共鸣，宝塔山与太行山遥相致意。这场精神寻根之旅，不仅创新了党性教育范式，更在历史与现实的交响中为中华民族精神家园建设注入了澎湃动力。

## 太行山下“桃花源”开展植树活动

700棵杨树扎根下里街村

本报讯（记者 郭荣）3月19日，林州市姚村镇下里街村热闹非凡。当天，70多名村民、志愿者和村干部齐聚在一起参加义务植树活动，在村庄的规划区域内种下了700棵杨树，为太行山下“桃花源”再添一抹新绿。

活动现场，大家热情高涨、干劲十足，有的挥锹铲土，有的扶苗培土，有的提桶浇水，各个环节衔接有序，配合默契。尽管鞋子和裤脚沾满了泥土，但每个人脸上都洋溢着劳动的喜悦。经过一上午的辛勤劳动，原本空旷的土地上整齐地排列着新栽的杨树苗，在微风中摇曳生姿，展现出蓬勃的生机。

此次植树活动所选的杨树，生长迅速、适应性强，能起到防风固沙、保持水土的作用，未来将成为村庄一道绿色的风景线。下里街村党支部书记曹朝勇说：“植树造林是我们村持续推进生态建设

的重要举措。这些杨树长大后，不仅能改善村里的生态环境，还能为村民提供更舒适的生活空间。”

近年来，下里街村积极响应乡村振兴战略，大力开展人居环境整治和生态建设。通过一系列举措，曾经脏乱差的村庄如今已蜕变成为远近闻名的“桃花源”，先后荣获国家级民主法治示范村、河南省乡村旅游特色示范村、河南省森林乡村等荣誉称号。此次植树活动正是下里街村坚持绿色发展理念的生动实践，为建设生态宜居的美丽乡村增添了新动力。

活动结束后，大家共享大锅饭，一起讨论下里街村建设发展情况。未来，下里街村还将继续加大生态建设力度，不断丰富村庄的植被种类，持续提升村庄的绿化水平，努力打造一个“望得见山，看得见水，记得住乡愁”的美好家园。

林州市阜民中学

## 开展思政课暨教师基本功大比武活动

本报讯（记者 郭荣 通讯员 程晓峰）3月中旬，林州市阜民中学开展了“我心中的红旗渠”思政课暨教师基本功大比武活动。

此次活动围绕教学设计、教学展示、教学评课等环节展开，学校思政课教师积极参与，竞争激烈。在教学设计环节，教师各显神通，巧妙构思，深入挖掘红旗渠精神的内涵，将其与教材内容紧密结合，精心设计出富有创意和启发性的教学方案。有的教师以生动的案例导入，引发学生的思考；有的教师运用多媒体手段，让学生直观感受修建红旗渠的伟大壮举；还有的教师组织小组讨论，激发学生的自主探究意识。在教

学展示环节更是精彩纷呈，课堂上，教师的教学风格各异，或激情澎湃，或循循善诱，或幽默风趣。他们注重与学生的互动交流，充分发挥学生的主体作用，让课堂充满了生机与活力。在教学评课环节，教师们认真反思教学过程，梳理自己的优点和不足，虚心听取专家、评委的建议。

此次活动不仅提升了该校教师的教学能力，还帮助师生深刻领悟了红旗渠精神的内涵。活动虽已落幕，但传承红旗渠精神的脚步不停歇。阜民中学将以此次活动为契机，不断探索创新思想政治教育的思路，让红旗渠精神在每一位师生心中生根发芽、开花结果。

桂林镇

## 辣椒育苗“火”起来 乡村产业富起来

本报讯（记者 郭荣 通讯员 马浩翔）人勤春来早，备耕正当时。眼下，正值辣椒育苗的黄金时节，桂林镇抢抓时机，抓早、抓实、抓细育苗生产。

3月18日，记者走进流山沟村辣椒育苗基地，一幅热火朝天的劳作画面跃然眼前。村民在技术人员统一指挥

下，按照辣椒小拱棚育苗操作流程，犁地、施肥、做畦、浇水、撒种、覆土、搭棚、覆膜……有条不紊地守好春耕生产“第一苗”，为新一年农业生产开好头、起好步。

“我们栽种的是‘三樱椒’品种，今年育苗60万株，目前已经全部完成，后

续可供120亩地移栽。育苗期间，每天约有30人在这里务工，为村民提供了家门口的工作岗位。”流山沟村党支部书记郭海成说。

近年来，桂林镇以安阳市级辣椒产业园成功创建为契机，大力推广辣椒种植，探索从辣椒育苗到种植、深加工

全产业链发展模式。流山沟村的辣椒育苗事业是桂林镇产业发展的缩影。下一步，桂林镇将把好育苗质量关、种植技术关，持续做优、做大、做强辣椒产业，确保辣椒稳产、高产、优质，以“小辣椒”撬动“大产业”，走出一条乡村振兴路。

## 止方村的蝶变

□本报记者 郭荣 通讯员 常宇

阳春三月，红旗渠水潺潺流淌，滋养着这片土地，太行山脚下的林州市黄华镇止方村焕发出蓬勃生机。

止方村因古老的纸房庙得名，曾是缺水的穷困村落。近年来，凭借红旗渠得天独厚的水资源优势，止方村大力发展旅游业，实现了从贫困村到美丽乡村的转变。如今，止方村村民愈发富足，成为乡村振兴的生动实践样本。

3月18日，记者一走进止方村，清新的空气扑面而来。沿着蜿蜒的石板路前行，古旧的石板错落有致，每一块

都承载着岁月的痕迹。街边，富有艺术感的路灯与栩栩如生的铜像相映成趣，再现了乡村生活的生动场景，不仅成为街头独特的风景，更承载着村民的集体记忆，诉说着村庄的历史变迁。

特色民宿是止方村的一大亮点。记者看到村里有多处民宿，各具特色，与当地民居融为一体。一家名为“小闲居”的民宿就是其中的代表。

“小闲居”灰瓦白墙搭配特色墙绘，充满古朴韵味。大门两侧的对联“热心迎三江客，笑颜送走四海宾”，显示出主人的热情好客。走进民宿，管家快步上前热情接待。四下观看，只见传统乡

村元素与现代设计理念完美融合，屋内不仅装饰得别具一格，还陈列着琳琅满目的林州特产，彰显着当地的物产富饶。民宿设有品茶区，为游客提供惬意的休憩之所。

记者看到，多名游客在此入住。他们三三两两结伴出入，中午归来，一起品尝当地美食。每一道菜肴都由民宿主人选用绿色食材，以传统烹饪手法精心烹制，如林州大烩菜、酸菜炒小米等，满足了游客的味蕾，更传递出止方村人对生活的热爱。

止方村边大片的田野里，麦苗在春风中“舞蹈”，不远处，桃花、梨花、玉兰

花竞相绽放，渠水悠悠，垂柳依依，现代化建筑与古朴村庄相映成趣，构成一幅美丽的田园画卷。夜幕降临，止方村依然热闹非凡。村东的游乐场里欢声笑语不断，街道上，老人、孩子围坐一起讲述古老故事，青年人畅谈未来梦想。在这里，浓厚的乡土气息扑面而来，人们对美好生活的向往清晰可见。

止方村的蝶变，是乡村振兴战略的生动实践。凭借独特的自然和文化资源，止方村走出了一条具有自身特色的道路。

止方村的蜕变，是乡村振兴战略的生动实践。凭借独特的自然和文化资源，止方村走出了一条具有自身特色的道路。

红旗渠经济技术开发区管理委员会

## 重走修渠之路 传承奋斗精神

本报讯（记者 郭荣 通讯员 李晓贞 李艳艳）3月19日，为纪念红旗渠通水60周年，红旗渠经济技术开发区管理委员会组织党员干部50余人，开展“脚步丈量历史 行动传承精神”重走长渠活动，大家追随着先辈们的坚实足迹，试图深度感悟“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

当天7时，参与活动的党员干部集合出发，乘车到达位于山西省平顺县的红旗渠源头。在红旗渠源头，大家重温入党誓词。那铿锵有力的誓言，饱含着忠诚与坚定，仿佛与当年修渠先辈们的壮志豪情遥相呼应，表达了对矢志不渝的忠诚以及为共产主义奋斗终身的决心。

沿着渠岸一路前行，徒步约10公里，头顶是蓝天白云相伴，脚下有崎岖山路相随。一侧是高耸入云、怪石嶙峋的陡峭悬崖，粗糙的崖壁仿佛被岁月的



红旗渠经济技术开发区管理委员会党员干部在红旗渠源头合影（本报记者 郭荣 摄）

刻刀反复雕琢，见证着当年修渠的艰辛。另一侧，清澈的渠水沿着蜿蜒曲

折的渠道潺潺流淌，泛起粼粼波光。队伍里，大家目光坚定，一路向前，

当看到峭壁上开凿的痕迹，更是充满敬畏与钦佩……行走过程中，大家一起交流修渠的故事，探讨红旗渠精神的内涵与创新。尽管长途跋涉难免让人感到疲惫，但每一位参与者都精神抖擞。他们彼此鼓励、携手互助，每当有人脚步稍缓，便会同事伸出援手，递上一瓶水或是一句暖心的加油。在这漫长的路途中，团队凝聚力在无声中不断增强。

本次活动不仅是对体力的挑战，更是一场触及灵魂的精神洗礼。通过这一次实地行走，干部真切地领悟了红旗渠精神的深刻内涵，传承和弘扬这一伟大精神的信念更加坚定不移。

活动结束后，大家纷纷表示，将把在活动中汲取的强大精神力量转化为源源不断的动力，以更加饱满的热情和昂扬向上的斗志，全身心地投入红旗渠经济技术开发区的建设与发展，为地区的繁荣进步贡献力量。

## 爱心汇聚 情暖林州

林州市创业者俱乐部八分会开展慰问活动

本报讯（记者 郭荣 通讯员 刘淑娟）3月14日，林州市第二实验小学举办“红旗渠故事我来讲”演讲比赛。

选手紧扣主题，或动情叙述广大人民群众修建红旗渠时自力更生、艰苦奋斗、众志成城的动人事迹；或激情赞美践行红旗渠精神的先进代表；或热烈讴歌在红旗渠精神引领下，新时代改革开放取得的伟大成就；或郑重留下学习传承红旗渠精神的铮铮誓言……他们讲红旗渠故事，颂红旗渠精神，多角度表达、呈现红旗渠精神的时代特色和红色底蕴。

演讲结束后，老师对选手的表现给予了高度评价，认为他们不仅展现了出色的演讲能力，还深刻理解了红旗渠精神的内涵，希望大家汲取红旗渠精神力量，将红旗渠精神融入日常生活，争做新时代红旗渠精神的传承者。

岁月流逝，精神赓续，红旗渠就是纪念碑。接下来，林州市第二实验小学将以红旗渠通水60周年为契机，持续开展丰富多彩的主题教育活动，引导广大师生传承红色基因，弘扬红旗渠精神。

不知去向，爷爷奶奶也相继离世，目前与曾祖父生活。

活动中，旭隆建设集团慷慨解囊，捐赠2000元，爱心人士曲校莹捐赠400元。同时，一行人还带去了米面油、鸡蛋、方便面等生活物资。这些物资与善款，承载着大家满满的爱心，同时帮助困难家庭缓解部分困难，让他们感受到社会的关爱与温暖。

此次慰问的3户困难家庭情况各异，却同样令人揪心。横水镇润西村的崔某，年仅21岁却已是植物人状态。其母亲早亡，妹妹尚在初中就读，爷爷奶奶年逾80毫无劳动能力。50岁的父亲因要照顾他无法外出务工，家庭生活陷入困境。横水镇铁炉村的秦某，正在读九年级，妹妹读七年级，父亲病逝后母亲改嫁，只能与75岁的爷爷奶奶相依为命，生活艰难。姚村镇三孝村的方某，2010年7月出生，父亲早亡，母亲

自2018年10月筹建以来，林州市创业者俱乐部在林州社会各界的支持下不断发展壮大，会员数量从最初的100余人发展到如今每年固定会员300余人。俱乐部始终秉持回馈社会的理念，积极组织、参与社会公益活动。截至目前，已组织或参与各项公益活动30余次，捐款捐物累计20万元。

## 安阳市北关区自然资源局 国有建设用地使用权网上拍卖出让结果公示

安阳市北关区中华路与创业大道交叉口东南(编号:bgq-2024-2)地块于2025年3月20日在郑州数据交易中心有限公司以网上拍卖方式由三一智能装备(安阳)有限公司竞得，土地用途为工矿仓储用地-工业用地(规划用途为一类

特此公示

2025年3月25日

## 招租公告

现有位于安阳市北关区灯塔路与民主路交叉口东南角一层房产对外出租(出租面积54平方米,产权清晰)。

截止日期:2025年3月31日

联系人:孙先生 13598108910

冯先生 15803728678

中国银行安阳分行

2025年3月25日

## 公开选聘评估机构公告

安阳市安盐盐业有限责任公司欲对位于安阳市彰德路盐业仓库北侧面积为1680平方米的土地租赁价格进行有偿评估并出具评估报告，欢迎具备资质的评估单位报名。

报名截止时间:2025年3月26日

17时

联系人:王晓安

电话:13898120711

地址:安阳市文峰区彰德路404号

安阳市安盐盐业有限责任公司 2025年3月25日